
100

80

60

40

20

0

（�）

2013年卒 2014年卒 2015年卒 2016年卒 2017年卒 2018年卒 2019年卒 2020年卒 2021年卒 2022年卒 2023年卒 2024年卒 2025年卒

����
����

�4�3 ���3 ���� ���� ���� ���4 ���� ���4 ���� ����
����

就職活動のݱ状（学生）

　前ষでは、採用೉のഎܠとなる࿑働څڙ制໿社会におい
て、新卒採用に求められる人材の考え方・視点や、新卒採
用の在り方について、日本的ޏ用のଆ໘からઆ明してきた。
ここからは、2025年卒の就職活動状況と企業の採用活動
状況について振り返る。
　なお、ͦの際の前ఏとして、現在、採用活動のૣظԽが
進み、学生のキャリア観ৢ成の有無にかかわらͣ、内定が
取ಘしやすくなっているڥ؀の中で、企業が個人のキャリ
アをこれまで以上に支援することのॏ要性が૿しているこ
とを౿まえておきたい。ͦの認識をڞ有した上で、これ以
߱、新卒学生の就職活動ならびに企業の新卒採用の現状に
ついて、調査データをཪ෇けとしながらഭっていくことと
しよう。

　まͣ、2025年卒学生の就職活動から振り返りたい。大

学生（大学院生除く）の就職内定率（※̍）について卒業年࣍
前年3月̍日時点で見てみると、2020年卒では8.7％だっ
た内定率が、2021年卒では15.8�と大෯に上ঢしており、
2025年卒になると40.3�と4割୆に上っている（グラフ⁞）。
4月1日時点でも同様に大෯な上ঢ܏向を示していること
から、近年、加଎度的に内定取ಘがૣまっており、採用活
動のૣظԽが一૚進Μだことを見て取ることができるだΖ
う。
　さらに、民間企業や民間企業以֎の公務員、教員、ͦの
ଞ団体職員などを対象に就職活動を行った学生のうち、
2024年11月時点で民間・民間以֎（公務員、教員、ͦのଞ
団体職員など）を問わͣ就職先が確定している学生の割合
は91.7％（P13・グラフ ）と、2024年卒の89.4�から2.3
ポイント૿加している。うち「民間企業に就職する」ことが
確定した学生は84.9％で、2024年卒の83.7�から1.2ポイ
ント૿加した。

学生 202�年ଔ͸શての࣌点に͓いてߴ࠷্࢙の಺ఆ཰
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⁞ ब৬಺ఆ཰ͷਪҠ 	3月1日時点　 	4月1日時点　 	5月1日時点　 	6月1日時点　 	8月1日時点　 	10月1日時点　
	12月1日時点　 	3月卒業時点

·す·すڧ·るૣظԽの޲܏

出య：2025年卒　「就職プロセス調査」　3月度（卒業時点）

※ ：̍現行の就職・採用活動日ఔは2017年卒から（޿報活動開࢝：卒業・修ྃ年度に入る௚前の3月1日以߱／採用બ考活動開࢝：卒業・修ྃ年度の6月1日以߱）
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　以上から、近年、企業と学生૒方の動きが加଎し、就職
活動の前౗しがݦஶになっていることが分かる。

　1社以上内定を取ಘした学生のฏۉ取ಘ社数は2.74社で、
2022年卒の2.46社、2023年卒の2.52社、2024年卒の
2.61社から૿加܏向を示している（データ⁠）。うち2社以
上の内定を取ಘした学生の割合は68.0％（表⁡）と、ෳ数社
の内定をಘている学生が໿7割に上る結果となった。2024
年卒の64.7％からは3.3ポイント૿加しており、ෳ数の内
定の中から1社をબͿという行動はもはや一ൠ的なものと
なりつつある。
に、就職先が確定している学生のうち、「当ॳからの第࣍　
1志望܈」に入社予定の学生は63.2％で、前年（64.0％）と
同水準となった（グラフ⁢）。従って、൒数以上は当ॳから

のʠ本໋ʡ企業܈への就職をܾめたことが分かった。

　入社予定の企業に就職することへのೲಘ度については、
ೲಘしていることに「当てはまる」「どちらかというと当て
はまる」の合計が73.6％と、前年（77.2％）から3.6ポイン
トݮগしているが（グラフ⁣）、໿4人に3人はೲಘしてい
る状況だ。
　以上から、2025年卒の学生は、ૣظかつ比ֱ的容қに
本໋企業܈から内定がಘやすいという現状を見て取ること
ができる。加えて、ෳ数の内定企業から就職先をબ୒し、
ͦの就職先に対するೲಘ度がߴい܏向も示された。
、のあるܾஅを下す学生が૿えているのはײにೲಘظૣ　
一見、学生にとって望ましいようにࢥえるが、ͦこには課
題のஹしもあり、実態をさらに詳細に振り返っていく。

学生 学生

⁢ ೖ社༧ఆۀا౳΁ͷब৬׆ಈ։࢝౰ॳͷࢤ๬౓ ⁣ ೖ社༧ఆۀا౳ʹब৬͢る͜ ͱ΁ͷೲಘ౓

■	当ॳからの第̍ 志望܈　■	当ॳは第２志望以下の志望܈　■	当ॳは志望していなかった
■	当てはまる　■	どちらかというと当てはまる　■	どちらともいえない
■	どちらかというと当てはまらない　■	当てはまらない

�3�2ˋ͕ୈ̍ࢤ๬܈に入社༧ఆ �3���͕入社༧ఆ企業等΁の就職にೲಘ

2025年卒

2024年卒

2023年卒

2025年卒

2024年卒

2023年卒

n 1社 2社 3社 4社 5社 6社
以上

2025年
卒 1,634 32.0� 26.1� 18.5� 7.5� 9.0� 6.9�

2社以上・
計

68.0�

※就職先確定者／୯一回答

※就職先確定者／୯一回答

໿��ˋ͕ਐ࿏を֬ఆ ฏ2��4ۉ社͔ら಺ఆをऔಘɻ
2社Ҏ্͔ら಺ఆをಘたの͸���0ˋ学生 学生

����೥ଔɹ����ˋ
����೥ଔɹ����ˋ

9�.7ˋ
就職・計

  ଔޙۀͷਐ࿏֬ఆঢ়گ ⁠ ಺ఆΛऔಘͨ͠ （ۉฏ）数ۀا

⁡ ಺ఆΛऔಘͨ͠ 社数ͷׂ合

※学生全体／୯一回答 ※内定取ಘ者／数値回答

※内定取ಘ者／数値回答

民間企業に就職する
8�.9%

まだ確定している進路はない�.�%
ཹ年するので卒業しない
�.�%

大学院などへ
進学する2.9%

民間企業以֎（公務員、教員、
ͦのଞ団体職員など）に就職する �.7%

ͦのଞ �.�%

ཹ学する �.�%

%�.�業するى

����೥ଔ ����社
����೥ଔ ����社
����೥ଔ ����社

2.7�ࣾ
202� 年ଔ

当て
はまる・
計

当て
はまらな
い・計

�3��ˋ ���ˋ

���2ˋ ��2ˋ

�2�4ˋ ���ˋ

໿̏社の中͔ら
就職ઌをબΜでいる

就職ઌ΁のೲಘ度͕ߴい
202�年ଔの学生たͪ
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